

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.576

75 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Martes 31 de Agosto de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

CASA FRUTERA con sucursales en los principales mercados extranjeros.
FACILITA vasija y anticipo en mi cuartel del muelle sobre barriles de uva de buena calidad.
VENTA de serrín de corcho, barriles pino en corcho, arcos catalanes frescos, varas, etc., etc. Calidad inmejorables.
BARRILES de roble y pino con serrín.
Informará, ELOGIO ROMAY,
Obispo Orberá, 28.

unos años los seres más queridos, y el suelo donde se respira más amor.

Ya se oyen las guitarras por las calles de la ciudad, diciendo adiós a la joven adorada donde el quinto deja su alma y su vida entera. Se agita la ronda en el punto fijo que el doncel supo aguantar los rigores del tiempo, donde cogió catarros que aún conserva, donde tiene los recuerdos más sabrosos de su primer amor; se comienza a templar los instrumentos, y acto seguido un mocetón bien portado y con acento juvenil, dice a sus camaradas: ahí va esta copa que yo os brindo por la salud de mi novia, por la salud de ese ángel en que una mano maestra supo recopilar la virtud, lo bonito y lo juncal; por la salud de nuestras madres que acertaron a ponernos en el pecho un corazón de oro de ley que solo sabe amar, y por último a la salud nuestra, compañeros, que la Virgen de las Argustias nos traiga de nuevo a este sitio más contentos que ahora por haber cumplido como patriotas, poniendo la Bandera a la altura que la conquistaron nuestros abuelos.

¡Bien, muy bien Mercia!! y uno por uno fueron consumiendo copa tras copa el aguardiente que contenía una botella.

Transcurre un instante, y la reja que dá frente a la ronda, se convierte en faro, que adorna una carita de rosas coronada por un manojo de pelo rubio como el oro.

Aquella mujer dulce, dueña del mezo que brindó, tritaria de frío si no fuese tanto el calor de su pasión. Se aproxima el quinto a la higuera, y unos barrotos de hierro, separan dos cuerpos de dos almas que viven juntas y heridas de un mismo sentimiento.

Adios Mercia, le dice la rubia, no te marches solo, que mi corazón lo llevas contigo.

Lo sé, mi vida, viene con el de mi madre, lo mismo que el mio queda entre vosotras dos.

Los novios apagan algo su voz, y la música lanza al aire las notas de un pasodoble, después un vals, luego otro, más tarde un schotis y finalmente otro pasodoble, a cuyos acordes que son la rúbrica de tanta protesta de amor, la moza guarda los hombros de su novio, con el clásico escapulario, que no solo es fiel coraza de la Virgen para el pecho del soldado, si no, testimonio vivo de una escena tan tierna como santa.

La música se alja, la novia cierra su ventana y el patriota marcha jugando dos lágrimas que resbalan por sus pupilas.

Enrique López Puerta.

RECAUDACIÓN.

Compañía del Sur de España.

Los últimos datos de la recaudación obtenida por la Compañía de ferrocarriles del Sur de España, en las líneas de Almería y Granada, son los siguientes:

Del 1.º al 10 de Julio de 1915, 120.755 pesetas; en igual fecha de 1914, 180.415; hay una diferencia en contra del actual de 9.660 pesetas.

Desde 1.º de Enero al 10 de Julio del corriente año, 2.509.294 pesetas y en el pasado 2.879.249; diferencia de menos, 369.955 pesetas.

TRISTE RESUMEN

Lo que nos cuesta Marruecos.

La Gaceta ha publicado el resumen estadístico de los pagos realizados en Marruecos, que acusa el siguiente resultado en el año económico:

Ministerio de Estado.—Año 1914, 782.028 pesetas; año 1915, 874.139 pesetas.

Ministerio de la Guerra.—Año 1914, 65.654.141 ptas; año 1915, 84.009.658 pesetas.

Ministerio de Marina.—Año 1914, 865.939 pesetas; año 1915, 1.034.008 pesetas.

Ministerio de la Gobernación.—

Año 1914, 257.500 pesetas; año 1915, 299.218 pesetas.

Ministerio de Fomento.—Año 1914, 1.989.078 pesetas; año 1915, 1.352.724 pesetas.

Ministerio de Hacienda.—Año 1914, 44.402 pesetas; año 1915, 38.108 pesetas.

Totales.—Año 1914, 69.792.840 pesetas; año 1915, 84.515.853 pesetas.

Pasando el rato

Soleares.

M'estás matando, serrana, y sin embargo, te quiero con tóo er cariño e mi arma.

Ya ves si t'e querré nena, cuando consiento el tener un basilisco por suegra.

Dicen que farten del cielo dos luceros: ¡y no saben que mi niña: los tié puestos!

Por queré a una gachí en la cárce me encerraron... ¡Mar haya er primé civil!

Eres la mejó e las mujeres, por eso yo tergo celos jasta del agua que b bes,

Yo solo temo el mori porque al quitarme der medio me quedaría sin tí.

José Moya y Martín.

La respuesta a los gases asfixiantes.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Todo el mundo recuerda el espanto provocado cuando los alemanes, despreciando los acuerdos del Convenio de la Haya, emplearon por primera vez los gases asfixiantes contra sus enemigos, quienes pronto se dispusieron a responderlos en el mismo tono. Interrogado sobre este particular por un periodista, el sabio Daniel Berthelot, ha dicho:

«Desde luego he de hacer constar que los alemanes haciendo uso de los gases asfixiantes, no han inventado nada. He hecho mucho tiempo, y esto no es un secreto para nadie—esos gases eran conocidos. Fue el gran sabio inglés Davy, quien descubrió en 1812 la fórmula de los gases asfixiantes. Su procedimiento consistía en exponer a la luz solar una mezcla de óxido de carbono y de cloro, mezcla que daba el oxígeno de carbono: de una de sus fórmulas se sirven hoy los alemanes.

«Yo mismo descubrí, en 1912, el gas cianhídrico, que es uno de los más terribles tónicos, y cuyos efectos son fulminantes. Si con este gas quiséramos responder, despreciando los convenios de la Haya, a nuestros enemigos, la tan careada ciencia alemana se vería muy comprometida para proteger medianamente a sus tropas de un rápido y mortal envenenamiento. Y yo declaro que con tales gentes no debiéramos de ser tan escrupulosos; puesto que ellos no tienen inconveniente alguno en valerse de todos los procedimientos condenados por las leyes de guerra, porque no hemos de hacer nosotros lo mismo?»

Por lo que respeta al modo de emplear los gases tónicos el profesor Berthelot, ha dicho: No se pueden utilizar los gases solos, porque al aire libre, se dispersan rápidamente bajo la influencia del viento. Es preciso obtener «nubes», formadas por líquidos viscosos en suspensión; es decir, en estado de finas gotas.

Es un caso análogo al de la leche; la leche, como todo el mundo sabe, no es un líquido homogéneo, es una emulsión de glóbulos grasos microscópicos en suspensión en un líquido acuoso. Otro tanto ocurre con las nebulosidades. No basta fabricar gases envenenados; es necesario darles un vehículo apropiado, en partículas líquidas o sólidas, muy finamente divididas, que se mantengan en el aire, en

HARINA 50 años de ÉXITO
LACTEADA
NESTLÉ

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS.

ACADEMIA ARNAU

Director, don Manuel R. Arnau, comandante de infantería con diploma de Estado Mayor, exprofesor de la Academia del Arma. Alumnos ingresados en 1915: Pérez Aleisandre, Hernández, Vega, Valdés, Martínez, Caruncho, Cortés, Cassinello. Pídanse reglamentos detallados, Sixto R. Parro, 27, Toledo.

DESDE CUEVAS

Agua, agua, agua.

forma de nubes o nieblas. Esta facultad la poseen en alto grado los diversos compuestos del azufre, y principalmente el cloruro de azufre, cuerpos que dan en el aire nieblas muy persistentes, y con las cuales se mezclan los gases asfixiantes.

Para neutralizar los efectos de esas nubes hemos recurrido a diversos procedimientos conocidos: aparatos especiales o tampones de algodón en rama embebidos en una disolución de hiposulfito de sosa. Este último método es suficiente para protegerse durante diez minutos. Pero, como se trata de protegerse durante una hora o más, se precisan verdaderos aparatos respiratorios, semejantes a los que se usan en las minas y a los de los buzos, aparatos que llevan grandes reservas de aire respirable y de oxígeno, obtenido mediante el bióxido de sodio. El oxígeno es conducido a boca y narices por medio de tubos.

También los alemanes emplean los vapores de bromo, cuyos efectos son más mortíferos aun que los del cloro, y los resulta más económico, pues poseen los inmensos yacimientos de Strassfurth, viniendo a costarles 0'60 céntimos el kilogramo.

«Ahora bien, si nosotros respondemos a su provocación y empleamos gases asfixiantes, con los de gas cianhídrico por mí descubiertos, no les será tan fácil proteger a sus soldados como nosotros lo hemos hecho, pues dicho gas precisa para ser disuelto, aire comprimido a 120 atmósferas o una corriente continua de ventiladores eléctricos de gran potencia, y esto en campaña no es fácil de obtener», acaba diciendo el profesor Berthelot.

Dr. T.

PARA LOS TOROS.

Botijo a Linares.

Recordamos que con motivo de la gran corrida de toros que se celebrará en Linares mañana 1.º de Septiembre, y en la que lidiarán reses de Benjumea los afamados diestros Gaona y Belmonte, la Compañía del Sur de España ha organizado un tren especial, que saldrá de esta mañana a las 4'50 llegando de regreso en la mañana del día 2. Los precios de 12 pesetas en segunda y 8 en tercera, ida y vuelta, harán que muchos aficionados concurren a dicha fiesta.

Vamos a Linares a ver una corrida como de la que se trata.

TRASLADO

El taller de Carpintería de José Plaza Cruz, ha sido trasladado de la calle Conde Oñalía, número 5 a la calle de las Cruces, números 11 y 13, frente a la calle de Marino, y Rambla de Alfareros, 28.

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.—Paseo del Príncipe 54

Operaciones de monedas extranjeras.

PAGAMOS

Libras esterlinas oro a 25 75
Francos y A. fonsos oro 101 75
Dollars oro 5'30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Punto final.

Las gentes han dado ya punto final a su grata tarea de divertirse los unos, y de distraerse los otros. Todo es tarea en la vida, agradable a veces, como en esta ocasión, casi siempre premiosas y torturantes. Nuestras fiestas, aún siendo escasas y deslucidas cual lo fueron las pasadas, ellas nos hacen romper la diaria monotonía pueblerina y que soñemos un poco creyendonos vivir en una población animada. Son unos cuantos días, en los cuales los almerienses se echan a la calle, olvidan su angustioso vivir y dan con su presencia en el circo faunero, en las veladas y en otros festejos más o menos atrayentes, una típica nota alegre. Más nuestra alegría y animación duran poco. Es esta, algo así como un movimiento ficticio, pero ficticio y todo es como válvula de expansión que necesitamos para contrarrestar las amarguras que la lucha continua de la vida nos ofrece. Desgraciadamente nuestra población, no es lo suficiente rica como otras para sostener esa vida de jolgorio, en la cual el dinero es factor indispensable. Pasan estos días, con la vertiginosidad que imprime el tiempo, y cada momento a su vida aburrída de antes. Quizás en peores condiciones, porque muchos alucinados por las fiestas, como aondras por espejuelos refulgentes, gastaron más de lo que permitía su presupuesto y el nivelarlo es siempre faena ingrata, ¡y tan ingrata!

Ahora nuestras calles parecen más silenciosas que antes, los atardeceres más tristes. Los autos y los coches no ruedan tanto, no hay estrépito por nuestras vías. La mujer almeriense más virtuosa que superficial, vuelve a encerrarse en su hogar, a prestar más atención al trabajo suyo, no menos pesado que el nuestro. Las noches más largas, también son más tristes y pesadas por la falta de bullicio. Todo se transforma y muda. ¡Qué lástima que no contáramos con elementos bastantes para que esa monotonía no fuese tan continua y abrumadora.

Por eso debemos pensar en todo momento y ocasión en el progreso de nuestra tierra, en hacerla florecer, en resurgir su riqueza. Mientras no luchemos con tesón y fortaleza en tan bellos como necesarios ideales, nos faltarán esos elementos de progreso que hacen a las capitales animadas y atractivas. La belleza de las ciudades

se conquista a fuerza de dinero. Ella no es como la de la mujer, que es don natural, el cual no se puede adquirir con todos los tesoros del mundo, ni con los afeites más famosos y renombrados.

De obras públicas.

No hubo reclamaciones.

El Alcalde de Cantoria ha participado al Gobernador civil, que no se ha presentado reclamación alguna, contra la ocupación de terrenos para la ejecución de las obras del trozo primero de Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos.

También el Alcalde de Canjáyar, manifiesta que no ha habido reclamación respecto al trazado del proyecto del trozo quinto de la carretera de tercer orden de Gádor a Laujar, en aquel término.

Reparación de carretera.

Se ha señalado el día 22 del próximo mes de Septiembre, para que tenga lugar la subasta de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 99 al 156 de la carretera de Murcia a Granada y 72 al 88 de Baza a Huércal Overa, en esta provincia, cuyo presupuesto de contrata es de 252.724 88 pesetas. El depósito provisional es de 2.327 25 pesetas.

De necesidad.

Se ha declarado la necesidad de la ocupación de los terrenos necesarios para la ejecución de las obras de los trozos primero y segundo de la carretera de Roquetas a Alicun.

DE PARTIDA.

Como se despiden los quintos.

Antes del aviso oficial, todos los reclutas habían leído en el diario que se aproximaba su partida para el cuartel; todos sabían que en breve iban de vestir e honroso uniforme con que la madre Patria condecora a sus hijos predilectos. La víspera del día señalado para marchar, ya estaba organizada la rcon la tradición para decir el último adiós a la novia, cuya existencia, amarga una futura separación, y en efecto, el sábado por la noche, un puñado de reclutas, casi todos los del pueblo, se reúnen y arman la fiesta callejera entre alegría y tristonía, pues si bien es cierto que entusiasmados van a pagar la deuda sacrosanta que todos contraieron al nacer españoles, no es menos cierto que abandonan por

parten en numerosos rebaños los atajos de animales de distintas especies que surten los mercados de los pueblos del llano. En esos campos y en esas alturas que domina la abundancia, reina la alegría y la despreocupación; allí se confunden el canto de los hombres, los validos de la oveja, el mugido del toro, el gruñir del cerdo, el graznido o trinar de las aves y la música del viento al introducirse por entre las ramas y hojarasca, y en medio de la confusión de tan distintos ruidos, se percibe, como rumor de población cercana, el zumbido del colosal enjambre de solícitas aves que liban en el romeral las ricas mieles que vemos chorrear por entre las masas delgadas del hojaldrado.

Todo esto es admirable, porque vemos asociada, íntimamente, la naturaleza, con la inteligencia del hombre. Todo esto es vida; todo esto puede verse diariamente en España al cruzar las dilatadas planicies de las Castillas, los fértiles campos y campiñas de una gran parte de Andalucía o las encantadoras regiones del norte y oeste de la península.

Pero, triste es confesarlo; aquí, en esta región desdichada de las sequías y de las horribles tormentas, nada de esto encontrará el viajero; solo luz, mucha luz, mucho calor y mucho polvo, hallará por todas partes; luz tan excesiva que irritará su retina y calor que calcinará su cuerpo sudoroso. Y este panorama se descubre por toda la región, con la pequeña variante de que, de cuando en cuando suele verse alguna estrecha faja de verdura perderse en los repliegues del monte, es el lecho de algún barranco, o el ramblizo, donde mana requitico manantial, que, casi, gota a gota, exprime el agotado seno de una tierra estéril y seca; con la poca humedad que allí se acumula se crían algunos árboles y floridas adelfas.

Hay un río, cuyo arenoso cauce casi siempre está seco, muestra dos cintas de verdura en cada una de ambas márgenes, donde el cultivo de cereales y hortalizas se circunscribe a estrechos límites.

¡Qué tristeza! Que fealdad se descubre cuando apartamos los ojos de esos oasis que forman las hondonadas y las dirigimos a las alturas! ¡Qué bancura, cuánta avidez y desolación se descubren! Apenas el ánimo la contemplación de la desnuda sierra, donde la piedra aflora por todas partes, porque la horrible tormenta no pudo arrancarla de cuajo, como arrancó y se llevó la tierra que en gruesas capas, la cubría. Estos son, como dijo el poeta: Campos de soledad, mustios collados...

Y lo peor de todo es, que este estado de cosas no lleva visos de cambiar. Somos pobres y nuestra penuria nos impide levantar esos centros industriales que son manantiales de riqueza para los pueblos; tenemos inteligencia, pero la Naturaleza se muestra rebelde y echa por tierra, en un momento, nuestros esfuerzos de muchos años. Es muy difícil oponerse a estos rigores. Lo hemos dicho otras veces; aquí no hay agua y donde no existe el agua no puede haber vida y la muerte es al fin la que se enseña en un país seco.

Si no queremos que cese al fin toda actividad en esta región, es preciso que acudamos presurosos en su ayuda dotándola de agua, aunque para conseguirlo tengamos que hacer los mayores sacrificios. Como es frecuente que transcurran períodos de docenas de años, sin que lluvias persistentes nos favorezcan, ocurre que se agotan las reservas líquidas que pudieran almacenarse en el interior de nuestros montes en las épocas lluviosas y de aquí que sea difícil descubrir un paraje donde puedan encontrarse grandes depósitos de agua; pero si esto lo consideramos difícil, no podemos decir lo propio respecto a la posibilidad de tocar con la sonda, a gran profundidad, alguno de esos canales, establecidos por la Naturaleza, entre dos capas impermeables, para dar salida al exceso de humedad que se acumula en las comarcas preferidas por los hidrometeoros, y si fuésemos tan desgraciados, que por aquí no cruzaran esos ríos subterráneos, en tal caso, agrupásemos separadamente las localidades sedientas y asociadas entre sí, las distintas agrupaciones, constituyamos una entidad poderosa que ofrezca considerable garantía para estimular al capitalista para llevar a cabo la obra redentora de procurarnos el agua, aunque sea preciso importarla por dilatados canales, al través de los campos. Mientras esto no se logra no esperemos que cesen nuestras desgracias.

La comisión que ha de hacer los estudios de nuestro potencial hidrográfico, está ya nombrada; debemos estimularla para que comience cuanto antes el desempeño de su gestión y mientras tanto, aprestémosnos, para emprender los trabajos que, por consecuencias del estudio, sea preciso llevar a cabo. El Minero de Almagra. Cuevas 25 Agosto 1915.

dráfico, está ya nombrada; debemos estimularla para que comience cuanto antes el desempeño de su gestión y mientras tanto, aprestémosnos, para emprender los trabajos que, por consecuencias del estudio, sea preciso llevar a cabo. El Minero de Almagra. Cuevas 25 Agosto 1915.

PARA ESPAÑA Adquisición de submarinos

Dice una revista: «Según nuestras noticias, que creemos de toda exactitud, los submarinos contratados por España, son cuatro

Uno en los Estados Unidos, con casa muy conocida y de primer orden, que costará la suma de tres millones de pesetas.

Y tres contratados con una casa italiana, también de buen nombre, que serán pequeños, y están contratados en un millón y medio de pesetas cada uno.

Estos tres había el compromiso de que fueran entregados en Febrero.

Pero el contrato se hizo antes de que Italia entrara en la guerra, cuando era neutral.

Y parece que, recientemente se ha avisado de las dificultades que puede haber para su entrega, a causa de la situación de guerra, por lo menos en la época fijada.»

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento, presidido por el Alcalde señor Durbán Orozco. Asistieron los señores Estevan, Martínez Pérez, Granados, López Rodríguez, Martínez García, Rovira, Pérez Burillo, Gómez Talavera, Naveas, Sánchez Entrena, Romay, García Langie, Muñoz Ocaña y Fernández Bugos.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión, dándose cuenta de la siguiente

ORDEN DEL DIA

Oficio del Alcalde de barrio del distrito de Monserrat, interesando la asistencia de una representación del Ayuntamiento con la banda de música, a la procesión que se celebrará en aquel barrio en honor de su Patrona y que se le conceda la limosna acostumbrada para ayudar a los gastos.

Oficio del recaudador del reparto vecinal, participando que se encuentra dispuesto a practicar la liquidación de los valores que obran en su poder por el concepto de reparto vecinal del año 1914.

(Como se pide.) —Factura de «La Modernista», de 83'33 pesetas, por impresión y tirada del «Boletín de Estadística municipal», en el mes de Abril último.

(Aprobada.) —Circular del Comité ejecutivo del monumento al doctor Moliner, en Valencia, interesando un donativo.

(Se acordó adherirse y contribuir con 25 pesetas.) —Oficio del señor Presidente de la Junta de Patronato del territorio de esta Audiencia sobre el establecimiento de una colonia en el mismo.

(A la Comisión respectiva.) —Varios informes de la Comisión de Ornato.

(Aprobados.) Después de la orden.

ARBITRIOS. El señor Alcalde preguntó si le recaudación del reparto vecinal se incluye en la autorización que le concedió el Ayuntamiento para los demás arbitrios de nombrar recaudador.

(Se acordó de conformidad.) El señor Rovira rogó que en breve se anuncien las subastas de arbitrios municipales para el año próximo.

El señor Muñoz rogó también que se active por la Comisión de Hacienda la confección de los presupuestos del año 1915

PRÓRROGA. A propuesta del señor Naveas se acordó prorrogar por todo el mes de Septiembre el plazo voluntario de la recaudación de cédulas personales del actual año. Y se levantó la sesión.

encuentra dispuesto a practicar la liquidación de los valores que obran en su poder por el concepto de reparto vecinal del año 1914.

(Como se pide.) —Factura de «La Modernista», de 83'33 pesetas, por impresión y tirada del «Boletín de Estadística municipal», en el mes de Abril último.

(Aprobada.) —Circular del Comité ejecutivo del monumento al doctor Moliner, en Valencia, interesando un donativo.

(Se acordó adherirse y contribuir con 25 pesetas.) —Oficio del señor Presidente de la Junta de Patronato del territorio de esta Audiencia sobre el establecimiento de una colonia en el mismo.

(A la Comisión respectiva.) —Varios informes de la Comisión de Ornato.

(Aprobados.) Después de la orden.

ARBITRIOS. El señor Alcalde preguntó si le recaudación del reparto vecinal se incluye en la autorización que le concedió el Ayuntamiento para los demás arbitrios de nombrar recaudador.

(Se acordó de conformidad.) El señor Rovira rogó que en breve se anuncien las subastas de arbitrios municipales para el año próximo.

El señor Muñoz rogó también que se active por la Comisión de Hacienda la confección de los presupuestos del año 1915

PRÓRROGA. A propuesta del señor Naveas se acordó prorrogar por todo el mes de Septiembre el plazo voluntario de la recaudación de cédulas personales del actual año. Y se levantó la sesión.

Movimiento marítimo

Día 30.

Entrados.

Vapor «Betis», de Garrucha, con 4 pasajeros.

Despachados.

Vapor «Cabo Nao», para Cartagena, con 8 pasajeros y carga.

Idem «Telmo», para Liverpool, con frutas.

Idem «Betis», para Málaga, con carga y 11 pasajeros.

Idem «Teodoro Llorente», para Melilla, con idem idem.

Idem «Tordera», para Melilla, con idem idem.

Idem «Alexandra», para la mar, con mineral de hierro.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

do ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIE CINUEVE DE SEPTIEMBRE DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque y antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

La unión de los liberales

Dice nuestro colega El Liberal de Madrid: «Los trabajos que para unir definitivamente a las dos ramas del partido liberal venían realizándose desde la primavera última, han tenido el feliz resultado que se apetecía.

No es esta noticia nueva, ni que produzca sorpresa ninguna, porque, aparte de que sea esperada por muchas razones la fusión de liberales y demócratas, en el transcurso del verano el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas, en discursos y en conversaciones, no la habían recatado nunca, cuando las circunstancias les brindaron ocasión para exponer sus deseos.

Ahora, según parece, se estima llegado ya el momento de hacer pública la unión de una manera solemne, y al efecto se prepara un acto político, en el que quedará sellado el acuerdo de liberales y demócratas.

Preliminar de este acto ha sido una reunión celebrada recientemente en San Sebastián, en el domicilio del señor Barroso.

Concurrieron a la reunión los señores marqués de Alhucemas, Gullón y Burell, estando representados los ex ministros demócratas ausentes, y se habló acerca de un propósito iniciado por el conde de Romanones para celebrar todos unidos, demócratas y liberales, un almuerzo en el monte Igueldo.

En la semana próxima, tan pronto como regrese a la capital de Guipúzcoa el conde de Romanones, se celebrará la fecha en que el acto ha de celebrarse».

Balneario de Alhama de Granada

Agua la más termal y más azoada de Andalucía. Clima seco, tónico y de altura.

Manantial de las Termas de Marlos. Aguas sulfatadas, cálcicas, ni trojenadas, radioactivas. Aguas nitrojenadas, sulfídicas radioactivas.

Manantial de los Baños Nuevos. Itinerario: Línea ferrocarriles Andaluces hasta la Estación de San Francisco (Loja), desde cuyo punto hay automóviles y carruajes que hacen el recorrido rápidamente. Billete de ida y vuelta a mitad de precio, valederos hasta 30 de Noviembre.

Temporada de 20 de Agosto al 31 de Octubre. Para más informes dirigirse a los administradores de los Balnearios.

ESPERANZAS. España, gran potencia.

El otro día hubimos de lamentar el interés, la pasión que los españoles demostramos por las cosas de fuera y la glacial indiferencia con que miramos nuestros vitales problemas.

Hoy, el tema es más optimista, más consolador: «España, gran potencia, después de la guerra». ¿Quién al leer esta afirmación escueta, categórica, no sentirá vibrar hasta las fibras más delicadas del sentimiento patrio? ¿Quién no verá con satisfacción los nuevos horizontes que se abrierán ante España, terminada la cruel guerra, cuyas rojas salpicaduras han manchado de sangre todos los continentes?

Y conste que nuestro humilde vaticinio no es producto de la fantasía hacia el bendito suelo que nos viera nacer. ¡No! Se basa en datos indiscutibles; en hechos reales. De lo contrario, no hubiésemos tenido el atrevimiento de exponerlos en letras de molde.

Vamos, pues, directamente al asunto. Antes del presente conflicto, nuestro país ocupaba en Europa una posición bastante singular. Era menos fuerte que las seis grandes potencias, hoy en lucha (Inglaterra, Rusia, Alemania, Austria, Francia e Italia), pero mucho más que las pequeñas restantes. Podría colocarse en un término medio.

Surge la actual campaña de agotamiento (los ingleses han dicho que vencerá quien tenga el último millón y el último hombre), y pasa el primer año, sin que se vislumbra la menor esperanza de paz. ¿Cuanto durará la conflagración? Dos años, tres... Alemania lleva gastados 37 500 millones de marcos; Francia, 22 000 millones de francos; Inglaterra emite un empréstito colosal de 25 000 millones. Cientos de miles de hombres han quedado fuera de combate. ¡Y estamos casi en el principio! ¿Será aventurado suponer que triunfe quien triunfe, todos los beligerantes quedarán a la postre, extenuados, y tardarán mucho tiempo en reponerse de tan intensas hemorragias?

Entonces España—si afortunadamente consigue librarse de la catástrofe—¿alcanzará la categoría de gran potencia por su enorme superioridad sobre los países neutrales europeos.

Al lado de sus veinte millones de habitantes, Holanda y Rumanía, con 6; Portugal y Suecia, con poco más de 6; Bulgaria y Suiza, con 4; Noruega, Grecia y Dinamarca, con 3; ninguna de ellas alcanza el cincuenta por ciento de la población española.

mos tenido el atrevimiento de exponerlos en letras de molde.

Vamos, pues, directamente al asunto. Antes del presente conflicto, nuestro país ocupaba en Europa una posición bastante singular. Era menos fuerte que las seis grandes potencias, hoy en lucha (Inglaterra, Rusia, Alemania, Austria, Francia e Italia), pero mucho más que las pequeñas restantes. Podría colocarse en un término medio.

Surge la actual campaña de agotamiento (los ingleses han dicho que vencerá quien tenga el último millón y el último hombre), y pasa el primer año, sin que se vislumbra la menor esperanza de paz.

¿Cuanto durará la conflagración? Dos años, tres... Alemania lleva gastados 37 500 millones de marcos; Francia, 22 000 millones de francos; Inglaterra emite un empréstito colosal de 25 000 millones. Cientos de miles de hombres han quedado fuera de combate. ¡Y estamos casi en el principio! ¿Será aventurado suponer que triunfe quien triunfe, todos los beligerantes quedarán a la postre, extenuados, y tardarán mucho tiempo en reponerse de tan intensas hemorragias?

Entonces España—si afortunadamente consigue librarse de la catástrofe—¿alcanzará la categoría de gran potencia por su enorme superioridad sobre los países neutrales europeos.

Al lado de sus veinte millones de habitantes, Holanda y Rumanía, con 6; Portugal y Suecia, con poco más de 6; Bulgaria y Suiza, con 4; Noruega, Grecia y Dinamarca, con 3; ninguna de ellas alcanza el cincuenta por ciento de la población española.

Su presupuesto de ingresos de 203 millones de pesetas anuales, coloca a España muy por encima de Bulgaria (83); Dinamarca (25); Grecia (26); Holanda (31); Noruega (81); Portugal (78); Rumania (87); Suiza (70) y Suiza (17).

Esto aparte del gran poderío moral, que por su historia, por el papel que desempeñó durante muchos siglos en el mundo, por su obra civilizadora en América, tiene España, y que la lleva a formar entre la aristocracia de los Estados.

Y no habíamos de sus elementos de combate. Durante las últimas guerras coloniales mantuvo sobre las armas cerca de medio millón de hombres; tras los desastres de 1898, crece y se levanta y reorganiza su Hacienda; posee en Marruecos un ejército permanente de 60 o 70 mil soldados aguerridos, y muy pronto contará con excelentes bases navales y una escuadra de tres acorazados de primera línea, seis u ocho cruceros, veintidós torpederos, siete «destroycers» y veintitantos sumergibles.

En estas condiciones, ¿no constituirá España con sus energías intactas una potencia de primer orden, cuya amistad se cotizará a un precio muy alto en el mercado diplomático de Europa?

Pues en tanto llega ese día, dispóngamonos todos, sin distinción de clases ni matices políticos, para colaborar en el futuro resurgimiento español, animados por el santo egoísmo patriótico, de que hablara un día Giolitti.

Eduardo López.

NOTAS UTILES

Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 92; hembras, 60. Hospicio, 99 y 147; expósitos, 19 y 2; Manicomio: 104 y 70. Total, 593.

Hospita provincial. Médico, don Eduardo Pérez Cano.

Practicante, don Manuel Pérez Tristán. Retén de 3 a 5: practicante don José García Aguilera.

Movimiento carcelario. Han ingresado en esta prisión: Carlos Gil Martínez, José Ubeda Becerra, Manuel Martínez Ramírez y Lorenzo Pastor Botella. En libertad salieron: Rogelio Ubeda Rueda, Antonio Enciso Prast, Miguel Usero Rueda y Manuel Ramón Clemente.

Quedaban reclusos: 61 hombres y 7 mujeres. Total 68.

Seguros

Accidentes: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Teodoro Fernández. Baja de Reyes Católicos, número 5.

Comisión.

Nos ha visitado una comisión de gasistas y electricistas con objeto de rogarnos hagamos público, que habían acordado adherirse a los obreros ferroviarios, en su campaña de adhesión al periódico El Pueblo, pero que advertidos por su Director de que para ello debían contar con la autorización de la Sociedad, habían pedido ésta, aplazando, por tanto, su resolución.

Quedan complacidos los gasistas y electricistas.

Campaña frutera.

El vapor Telmo, que se hallaba fondeado en este puerto desde el 28, se hizo anocha a la mar con rumbo a Liverpool, después de haber estivado 8.323 barriles.

El Polly, para Londres, llegará mañana, saliendo por la tarde. Para Bristol y Cardiff se anuncia el Ellen, el que cargará el viernes 3 de Septiembre.

También se anuncia la llegada del Oakmere, para el 4 de Septiembre, con destino a Manchester.

Los barriles exportados hasta anoche ascendían a 38 126. Sobre nuestro no quedó ningún barril.

Juzgado municipal

DIA 30. Nacimientos. Carmen Navarro López, Indalecio Martínez López, Isabel Uclés Gallurt, Francisco Céspedes García, Concepción N. fuentes Blancas, María Lasheras Puertas, Antonio Plaza Martínez, Bernardo Arias del Pino y Antonio y Carmen Rodríguez Figueredo.

Defunciones. José Ortega Sola, Juan Morales Ubeda, Juan Mañas Aguilera, Diego León León y Luis González Aranzana.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA. Señalamiento para hoy. Causa del juzgado de Almería, contra José Ramírez Ramírez, sobre estafa.—Abogado, don Inocencio Esteban; procurador, don Luis Vizcaino.

Viajeros.

Ayer marcharon a Melilla el procurador don Joaquín Cassinello Vivas y su hijo el teniente de Intendencia don Joaquín Cassinello López.

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

LAMBER

DE FAMA MUNDIAL
DE USO UNIVERSAL

SIFILIS = VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Lamber», de composición puramente de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del «Consutorio Lamber», fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar) etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4 pesetas.

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpes, abuminuria, escrófulas, linfatismo, linfodemonia, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER.--Calle Claris, 56.--BARCELONA

Tres Virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad.

De venta en Imeria: Farmacia de don J. Vivas Pérez.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre.
Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta hasta el 15 de Septiembre.

Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes á los balnearios de Achen (Aix la Chapelle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus intermumpidos tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminencias médicas como insustituibles en las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parálisis, heréticas y escrófulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidrotérmica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la Casa J. A. John (Alemania); Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso parque y mesa de régimen todo el año, (cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente); Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEON, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO: premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas. Para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueca usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en pertumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYE.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

☐ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva ☐

Representante: Antonio Gómez Mayer.



A TODO EL MUNDO

Composición química para hacer impermeable e irrompible el piso de las alpargatas. De venta en todas partes.

30 CENTIMOS DOSIS PARA UN PAR.

Concesionario, Juan Megino, Fuentes 1, Madrid. Depositario en España, G. Ferrás, Droguería, Imperial 9 y 11, Madrid. Se desean concesionarios las pazes de España.

JOSE GIL CALLISTA
Calle del Pez, número 1.

Señora compañía, ofrécese para cuidar niños, señoritas o señora, ama gobierno e cosa análoga, con inmejorables informes y modestas pretensiones.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS

POR

BRABO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estudio 14, bajos —Guadalajara

Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

Balneario de TOLOX.

Provincia de Málaga

Manantial azoado radioactivo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.

Especial para los catarros.

No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhalaciones de las aguas o húmedas, Pulverizaciones y Duchas sales.

Temporadas Oficiales: 1.º de Mayo al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Octubre.

(Pídanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.)

Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Rivera, nada 61 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por su higiene y proximidad al Balneario, que es redonda y lateral. Luz Eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a Coim.